

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一连续出版物号:CN41-0004 总第17565期 今日4版



中共洛阳市委机关报

2023年10月8日 星期日 农历癸卯年八月廿四

报头题字: **毛泽东**

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办
洛阳日报报业集团出版
全国百强报刊



中国女排 全胜卫冕

队史第九次
摘得亚运金牌

中国女排7日在杭州亚运会女排决赛中,以3:0击败日本队,以六战全胜卫冕亚运会冠军。这也是中国女排历史上第九次摘得亚运金牌。图为中国队球员向观众致意。(新华社发)

总书记引领我们谱写中华民族现代文明新华章

人民日报记者 温红彦 杨学博 许晴 宋静思

文明是一个国家、一个民族进步的标志。五千多年来,中华文明犹如一条波澜壮阔的长河,一路奔涌、浩荡向前,历经风雨绵延不绝,饱经沧桑历久弥新,在人类文明史册上写下浓墨重彩的篇章。

“这段时间,我一直在思考推进中国特色社会主义文化建设、建设中华民族现代文明这个重大问题。”今年6月2日,在文化传承发展座谈会上,习近平总书记提出“建设中华民族现代文明”这一重大问题,作出“中国式现代化是中华民族的旧邦新命,必将推动中华文明重焕荣光”这一重大判断,犹如航标,为我们在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明提供了根本遵循。

对历史最好的继承,就是创造新的历史;对人类文明最大的礼敬,就是创造人类文明新形态。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,凝聚奋斗与思考、承继光荣与梦想,激活了中华文明的强大生命力,党和国家事业取得历史性成就、发

生历史性变革。

循大道,至万里。在强国建设、民族复兴的新征程上,习近平总书记以坚定的文化自信、宏阔的历史视野、深远的战略考量,就文化建设提出了一系列新理念新思想新战略,引领中华文化创造性转化、创新性发展,推动中华文脉绵延繁盛、中华文明历久弥新,在推进中国式现代化进程中谱写中华民族现代文明新华章。

“中国式现代化赋予中华文明以现代力量,中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴”

中华文明历经沧桑而薪火相传,是世界上唯一绵延不断且以国家形态发展至今的伟大文明。连续性、创新性、统一性、包容性、和平性这五大突出特性,共同塑造了中华文明的整体特征,形成了博大精深的价值观念和文明体系。

2020年9月在长沙岳麓书院,2021年3月在武夷山朱熹园,2022年6月在眉山三苏祠,2022年10月在安阳殷墟,习近平总书记

一路考察调研,一路深入思索:“如果没有中华五千年文明,哪里有什么中国特色?如果不是中国特色,哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路?”

习近平总书记从新时代新征程端详中华文明,从中华文明的历史坐标观察中国式现代化。“中国式现代化是赓续古老文明的现代化,而不是消灭古老文明的现代化;是从中华大地长出来的现代化,不是照搬照抄其他国家的现代化;是文明更新的结果,不是文明断裂的产物。”

中华五千年文明为中国式现代化提供了强大的精神支撑,凸显了中国式现代化的文化内涵:

“民惟邦本,本固邦宁”的民本思想,为“人口规模巨大的现代化”铺垫底色;“治国之道,富民为始”的施政理念,与“全体人民共同富裕的现代化”一脉相承;“富而后教”的治理经验,为“物质文明和精神文明相协调的现代化”提供支撑;“天人合一”“取之有度”的古老智慧,与“人与自然和谐共生的现代化”相得益彰;“和而不同”“亲仁善邻”的悠久传统,让

“走和平发展道路的现代化”成为共识。

认识了中华文明的历史纵深,便能更好理解中国式现代化具有的基于自己国情的中国特色、基于自己文化的独特优势。

中华优秀传统文化充实了马克思主义的文化生命,使其显示出日益鲜明的中国风格与中国气派;马克思主义以真理之光激活了中华文明的基因,推动了中华文明的生命更新和现代转型。“江山就是人民,人民就是江山”的鲜明论断,“在实践中发现真理、发展真理,用实践来实现真理、检验真理”的明确要求,“让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民”的执着追求……彰显出中华文明的现代气息和鲜活力量,让中华文明别开生面,实现了从传统到现代的跨越。

曾经,古圣先贤提出的“小康”概念,是中华民族自古以来追求的理想社会状态,但只是存在于古籍经典中的美好憧憬。

今天,经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会。千年梦想,今朝梦圆。

曾经,仁人志士书写“修建160万公里公路、约16万公里铁路、3个世界级大港,还有建设三峡大坝”的现代化设想,但当时国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘,蓝图未能化为现实。

今天,铁路进青藏、公路密成网、高峡出平湖、港口连五洋、产业门类齐、稻麦遍地香、神舟遨太空、国防更坚强,远超当初的设想。

曾经,历代学者洞察“其兴也勃焉,其亡也忽焉”的治乱兴衰,却无法找到跳出历史周期率的答案。

今天,经过百年奋斗特别是党的十八大以来新的实践,我们党在给出“让人民来监督政府”的第一个答案基础上,又给出了“自我革命”的第二个答案。

历经中华文明五千年的传承发展、近代以来中华民族由衰到盛180多年的历史进程,我们党领导人民进行伟大社会革命100多年的奋斗、新中国成立70多年的持续探索、改革开放40多年的伟大实践,多少人的深长夙愿,无数个历史之问,在今天有了鲜明答案。(下转04版)

新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中 重振洛阳辉煌

我市多家企业假期不“打烊”,向着全年目标发起冲锋

锚定风口忙生产 全力以赴赶订单

今年中秋国庆假期,我市多家企业锚定风口忙生产,全力以赴赶订单,许多产业工人坚守岗位一线,向着全年生产经营目标发起冲锋。

在假期里,洛阳石化抢抓航煤需求持续旺盛的有利时机,生产火力全开。自进入新一轮生产周期以来,该企业最大限度优化增产航煤,科学调整增产方案,加大保障协调力度,畅通产销环节,在千方百计增“量”的同时坚持对航煤“质”的把关,确保产品质量合格率始终保持100%。

洛阳石化9月航煤产量突破10万吨,出厂量达9万吨,双双创下单月最高纪录,环比增加8.7%、7.1%。

假期走进洛轴,只见车间内机器轰

全力拼经济 我们在行动

鸣,生产设备正高效运转。该企业新能源汽车、大功率风电、轨道交通等板块员工奋斗在岗位上,全力开拓市场。

其中,主要生产新能源汽车轮毂轴承的洛轴科技,面对超负荷市场订单,多条生产线24小时不停机。目前正值新能源汽车行业旺季,为抢抓风口,确保订单按期完成,该企业提前准备,在节前就备足各种生产资料,依托国内最先进生产线产出优势,人休机不停,全力满足市场需求。

龙鼎铝业同样一派繁忙景象,正开足马力赶订单、忙生产,积极推进项目建设。2日,随着高压配电设备电子显示屏亮起,该企业10万吨锂电池/双零箔项目15号铝箔轧机送电成功,为后续送电调试奠定基础,部分轧机基础浇灌作业也已基本完成。该企业全体人员铆足干劲、奋战一线,用实实在在的实际行动推动项目早日建成投产。

龙鼎铝业在假期里完成各类产品

产量4634吨、销量2281吨。

北玻股份则忙着生产、调试和交付用于制造光伏玻璃的各类新型钢化玻璃连续炉,其中包括该企业正在紧锣密鼓制造的最新重磅产品,在设备尺寸、技术含量和产品价格方面一举创下三项“行业之最”。

北玻股份还在近期启动了北玻高端装备产业园阶段性搬迁工作。该产业园主要用于制造高端玻璃深加工设备、三元流风机等产品,将依托北玻股份的制造技术和经验,打造玻璃深加工设备制造业的标杆工厂,为洛阳制造业高质量发展注入全新动力。

洛报融媒记者 陈曦 通讯员 姚燕 余柯 邢俊红 巴萃

市政府与省文旅投资集团举行项目对接会

紧盯支柱目标拓展多元合作实现地企共赢 强化有解思维破解瓶颈制约塑造文旅品牌

吴孟铎、徐衣显参加

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光 郭飞)昨日下午,市政府与省文旅投资集团举行项目对接会,围绕具体项目进行对接交流、洽谈合作。省文旅投资集团党委书记、董事长吴孟铎,市长徐衣显出席会议并讲话。

会上,省文旅投资集团介绍了今年以来经营发展特别是与洛阳合作项目推进情况,新安、宜阳、嵩县、涧西等县区及市文旅集团汇报了与省文旅投资集团已合作项目推进、拟合作项目谋划情况,双方逐一进行了深入沟通和交流,达成了广泛共识。

吴孟铎表示,省文旅投资集团成立一年多来,认真落实省委省政府关于文旅文融合战略的部署要求,建团队、搭平台、谋项目、筹资金,资产规模逐渐壮大,“四梁八柱”基本成型,品牌影响力不断提升,引领带动作用逐步增强。下一步,省文旅投资集团将深度植根洛阳,站位大格局、谋划大项目,优化业务板块,常态对接沟通,务实高效合作,推动洛阳文旅文融合发展取得新突破。

徐衣显代表洛阳市委市政府对省文旅投资集团发展取得的成绩表示祝贺,向集团长期以来对洛阳发展的支持表示感谢。洛阳市将一如既往地做好服务保障,助力省文旅投资集团打造国内一流文旅产业旗舰劲旅。他强调,要聚焦支柱目标,抢抓发展机遇,各级各部门要聚焦“文旅文融合”目标,增强责任感、紧迫感、危机感,抢抓国家扩大内需、促进消费等战略机遇,持续转变观念,着力优化环境,提升运营能力,创新产品供给,改进合作模式,打造全国沉浸式文旅文目的地。要拓展多元合作,推动重大项目。围绕洛阳文旅“七大片区”“六大业态”,深度研究资本运作、市场运营模式,积极开展战略性、实质性合作,共同谋划一批前景好、带动强、能落地、可持续的重大文旅项目,打造“出圈”品牌,实现地企共赢。要强化“有解”思维,破解瓶颈制约。紧盯资源整合、运营管理、资金筹措等方面存在问题,统筹考虑洛阳文旅资源的整体性、多元性、特殊性,跳出惯性思维,善于盘活资源、打通合作路径,着力优存量、扩增量、强变量。要完善对接机制,推进高效互动。坚持目标导向、问题导向、结果导向,完善顶层设计,成立工作专班,建立与省文旅投资集团定期会商机制、常态对接机制,强化市县联动、部门协同,形成沟通顺畅、协调有力、务实高效的工作推进体系,共同推动文旅文融合发展不断迈上新台阶。

省文旅投资集团领导张立新、李大伟、梁爽、钟志平、张昭民,市领导张王杰、任丽君、牛刚等参加对接会。

持续提升功能品质

打造更令人骄傲洛阳城

依法治理“飞线” 让城市“无线”美丽



洛邑古城 一期续建项目 加快推进

近日,洛邑古城一期续建项目加快推进,位于中区的仿古建筑群初现雏形。

作为省、市重点项目,洛邑古城一期续建项目按位置分为西、中、东三个区,主要业态为院落驿站、百工百艺展示中心、展览厅等。续建项目完工后,洛邑古城各功能区之间将实现有机串联,更好展现古城新面貌,提升洛阳城市形象。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 王培 刘宇婷 摄

